
ЛЯТО като 
НИКОЕ ДРУГО

Първият национален 
фестивал за 
ФОЛКЛОРНО 
ИЗКУСТВО 

страница 9 страница 1,4,5  страница 8  страница 16

АКТУАЛНО 

продължава на страница 4
 

ЦАРЯТ ЦАРЯТ ЕЕ ГОЛ ГОЛ

ЦАРЯТ Е ГОЛ
Броени дни до Меж-
дународния средно-
вековен фестивал 
„Ново начало“!

  Брой 47      16 стр.     формат А3     цена: 0 лева     14.06.2023 г.

Срещата на бизнеса във Варна, организирана от в. „Капитал“ на 6 юни в Златни пясъци, беше трогател-
но събитие. На него индустрията във Варненско каза няколко важни неща, които потънаха в брътвежи-
те за зелен преход на икономиката ни. Беше зададен и нелепият въпрос:

МОЖЕ ЛИ ВАРНА ДА СЕ ПРЕВЪРНЕ В ЛИДЕР 
НА ЗЕЛЕНАТА ТРАНСФОРМАЦИЯ НА БЪЛГАРИЯ

Зададен в туристически център като Варна, този въпрос изисква незабавен медицински преглед за 
събеседниците. Както впрочем и за всички участници в целия разговор за икономика изцяло в зелено.

МЕДИЙНИМЕДИЙНИ МАНИПУЛАЦИИМАНИПУЛАЦИИ

 продължава на стр. 2

Много е лесно, когато 
имаш черно и бяло. Тогава 
всичко ти е ясно и е лесно 
да се ориентираш. Когато 
имаш различни нюанси на 
тези цветове обаче, е мно-
го вероятно да се обър-
каш и въобще да загубиш 
представа кое е правилно-
то действие, което трябва 
да извършиш. 

Ако един човек е груб, пър-
вичен, агресивен, изглеж-
дащ силен и налагащ тази 
сила, е ясно, че е мутра, 
иска да се възползва от нас 
и да ни вземе това, което 
ни принадлежи и сме си го 
заработили. Когато обаче 
срещу нас имаме културен, 
фин, образован, говорещ ху-
баво и излъчващ модерност, 
то ние вярваме, че този чо-
век е интелигентен, мисли 
за общото благо и има цен-
ности, които го правят добър 
и може да му се вярва. 
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Всичко щеше да бъде добре, ако нещата в нашия живот изглеждаха толкова лесни, 
но за съжаление все по-често ние виждаме вълци в овча кожа. Виждаме как кра-
сивите, културните и образованите са се превърнали в хора и организации, които 
грабят обикновения човек по начин, по който башибозукът не го е правил. Правят 
го фино, законно и безмилостно. Тези хора са се слели с държавата, превзели са 
всички институции, овладели са медиите, службите, съдебната система, включител-
но и прокуратурата. Те могат да напишат всичко, да грабят и никой да не им търси 
сметка, защото няма на кого да се оплачеш, понеже всички, на които е възможно да 
се оплачеш, са техни подставени лица. С тези хора е невъзможно да се бориш „по 
закона“, защото вече те пишат закона. Случи се това, че хората с бели якички, които 
бяха считани за интелектуалци, се превърнаха в по-големи мутри от тези, които 
грабиха населението през 90-те години. И 
историята, която ще ви разкажем, е имен-
но ярка сцена от техните съвременни ма-
нипулации. 
В община Ветрино, както много хора в 
България вече знаят, се води война за 
спасяване на общината от българо-чуж-
дестранната фирма „Добротич уинд“, 
която иска да сложи ветрогенератори 
на плодородна земя, в близост до мно-
го бързо развиващи се населени места, 
за да може да спечели от актуалната 
политика на ЕС за „зелена енергия“. 
Проектът е за чудовищни перки, които 
са с огромна височина и биха унищожи-
ли земеделието и биоразнообразието в 
региона – който е дом на много видове, 
описани в Червената книга. Освен това 
проектът би разорил 99,99% от жители-
те на общината, които благодарение на 
огромната инвестиция, осъществена от 
Исторически парк в региона, имат осно-
вен актив своите къщи с високи цени 
към този момент. 
Основният човек в тази компания е Катина 
Йорданова, която е собственик на земята, 
на която ще се поставят перките, и която е 
извършила много престъпления в хайлайф 
средите на България и Европа (за това ще 
има подробен разказ в следващия брой). 
Въпросната Катина е заплашвала директ-
но местни земеделци, че ще засее тръни 
на техните плодородни земи и ще им уни-
щожи препитанието, ако не се съгласят да 
се сложат перки в общината, както и чрез 
свои силови представители (което не й е 

за първи път) е заплашвала други местни предприемачи, че ще се лее кръв, но 
перки ще има. В случая виждаме една личност, която е първична и отговаря на 
мутренския профил на лошите, лесно разпознаваеми хора, които безспорно искат 
да грабят без никакви скрупули. 
Всичко това е ясно, но интересното е кой стои зад нея и й помага в пъкле-
ния план да унищожи общината. И тук вече виждаме вълците в овча кожа от 
кръга на Иво Прокопиев и вестник „Капитал“. Най-влиятелната медийна гру-
па в България, която е финансирана от фондация „Америка за България“ с 
презумпцията, че именно така се финансира свободата на словото, се оказва 
най-мафиотската организирана медийна група, която унищожава интересите 

на народа в името на чужди капита-
ли и интереси. 
Много интересен е механизмът, по 
който се случва това. Първо, вест-
ник „Капитал“ под претекст, че про-
вежда срещи в различни региони за 
подкрепа на бизнеса и за обсъждане 
на неговото бъдеще, организира ме-
роприятие, в което към работещите 
бизнеси вкарва и тези, на които иска 
да „изпере“ имиджа пред обществото 
и да оправдае насилственото раз-
чистване на сметките с хората в един 
бъдещ момент. Вече видяхме, че това 
е наложена практика в политиката на 
отново техните партии ПП и ДБ, които 
изпират имиджа на определени хора 
и организации, за да постигнат своите 
цели. На тази среща се канят истин-
ски работещи организации и някъде 
между тях се канят тези, които не са 
унищожителни за населените места, 
където ще оперират, но зададената 
цел е да се наложат на всяка цена без 
оглед на последствията за местното 
население. На това присъстват реал-
но работещи фирми, които съвестно 
изпълняват своите задължения към 
обществото и, естествено, всяка от 
тях си кани по 15-20 души в залата. 
Към тях се пришива фирмата прес-
тъпник, която също кани свои хора, 
за да й задават правилните въпроси и 
заедно с тях тази фирма да изглежда 
надеждна и нормална като останали-
те повикани на събитието. 

МЕДИЙНИМЕДИЙНИ
Много е лесно, когато имаш черно и бяло. Тогава всичко ти е ясно и е лесно да се ориентираш. Когато имаш различни нюанси 
на тези цветове обаче, е много вероятно да се объркаш и въобще да загубиш представа кое е правилното действие, което 
трябва да извършиш. 

Ако един човек е груб, първичен, агресивен, изглеждащ силен и налагащ тази сила, е ясно, че е мутра, иска да се възползва от 
нас и да ни вземе това, което ни принадлежи и сме си го заработили. Когато обаче срещу нас имаме културен, фин, образован, 
говорещ хубаво и излъчващ модерност, то ние вярваме, че този човек е интелигентен, мисли за общото благо и има ценнос-
ти, които го правят добър и може да му се вярва. 

МАНИПУЛАЦИИМАНИПУЛАЦИИ

 продължава на страница 3
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Има строг контрол от страна на водещите и персонала – ако се разпознаят смели 
хора, които защитават интересите на народа, да се направи всичко, за да се намали 
тяхното влияние върху организираната среща дискусия и накрая да остане впечат-
лението, че фирмата престъпник е част от доказаните фирми, които вече работят в 
дадени региони. Интересното е, че поддръжниците на реалните фирми, когато видят 
на подобно събитие, че 90% са нормални, доказани организации, започват искрено 
да вярват, че и фирмата престъпник е такава. И с поредица от подобни събития, 
публикувани статии в най-различни издания, очерняне на имиджа на хората, които 
се борят за интересите на населението в общината, се получава така, че тези хора 
искрено вярват и споделят на близки около тях, че тази фирма е абсолютно нормал-
на и може да се вярва и на нея, и на статиите, които се пишат за нея. Така все по-го-
ляма част от обществото започва да вярва и на престъпното издание, и на фирмата 
престъпник, защото истински авторитетни хора твърдят, че тази фирма е реална 
и хората са в грешка, а не фирмата. Това е най-силният инструмент за контрол на 
масите, който се използва от съвременните управляващия в света и чрез който успя-
ват стъпка по стъпка да съкрушат съпротивата на хората и постепенно да унищожат 
обществото като структура, която може да защити интересите на отделния индивид. 
И ака, вестник „Капитал“ организираха събитие по учебник, на което беше 
събран едрият варненски бизнес, фирми, които са доказани в своята област, 
и във втората му част беше вмъкната „Добротич уинд“, която трябваше да 
обясни своя модел на работа и как той ще е в полза на държавата. Забеле-
жете – не на местното население, а 
на държавата – и се акцентира на 
това, че най-вече ще е полезна на 
ЕС в борбата да си организира неза-
висимо електричество, а не че ще е 
полезна на хората. Дотук „Капитал“ 
си бяха свършили добре работа-
та, но бяха пропуснали две неща. 
Първото беше, че смели хора, които 
искат истината да се знае, бяха ус-
пели да влязат в залата, без да ги 
забележи техният контрол, и второ, 
че бяха извикали човек, който пред-
ставлява енергоразпределителните 
дружества и който, без да иска, съ-
общи истината на хората, че ако се 
осъществи тази инвестиция, ще е 

необходимо да се повишат разходите за пренос на електроенергия между 10 и 
14 пъти, което рязко ще увеличи цената й. В крайна сметка ще се случи така, че 
ще бъде унищожена и обезлюдена една община, като за сметка на това ще се 
увеличи драстично цената на тока за крайния потребител. 
Така че ние ще платим „независимост“ на богатите страни членки на ЕС по два на-
чина – със земята и с парите си. Този човек много простичко обясни, че тази цена 
трябва да се плати от някого и винаги в този случай това е крайният клиент, защото 
фирмите съществуват, за да реализират печалба, затова и „Добротич уинд“ пръска 
десетки милиони, за да може да „изпере“ своето инвестиционно намерение, като 
тези десетки милиони ще ги платим отново ние, крайните потребители. 
Вторият важен факт, който стана ясен по време на това събитие, е, че когато се 
задават неудобни въпроси, „демократите“ започват една игра, в която не отговарят 
на въпросите, активират се доведените за подкрепа хора да започнат да вдигат шум 
и да проявят колективно „недоволство“ от въпросите и повече не се дава думата 
на питащите. След което представителката на „Добротич уинд“, Севдалина Анто-
нова Йончева-Кумитски, излъга за това, че цените на недвижимите имоти в община 
Ветрино и община Вълчи дол са еднакви, а на питащите не се даде възможност да 
отговорят на нейната лъжа. 
Това събитие беше направено по книга и щеше да успее да заблуди хората, ако не 
бяха будни граждани, които ни помогнаха ясно да видим измамата. Вече стана пет 
на нула в сблъсъка „народът срещу външни интереси“. 
Важно е да се припомни и начинът, по който се отбеляза новината за отмяна на 
мораториума за перки в община Ветрино като единственото решение, което раз-
чиства пътя за перките в община Ветрино. Това отново ни показа истинското лице на 
Прокопиевите медии, които много години манипулират общественото мнение. Още 
от самото начало е ясно, че подписката против перките е маневра на жителите на 
общината, за да спечелят време, преди да изискат образуването на референдум, 
който окончателно ще спре домогването на Катина Йорданова и „Добротич уинд“ до 
плодородните български земи и до душите на местните жители. За всички запознати 
е ясно, че това беше стратегия за спечелване на време, но те го представиха като 
велика победа, а всъщност това е загуба за тях, защото една година беше спече-
лена за организиране на непробиваема отбрана. Те го знаят, но въпреки това се 
опитаха отново да формират грешното мнение. 
В шпионажа най-важното нещо е шпионинът да остане скрит. Дълго време вестник 
„Капитал“ беше скрит вълк в овча кожа и хората имаха доверие на тази манипули-
раща българския народ медия. Сега тя за пореден път разкри истинското си лице и 
вече още повече хора ще знаят, че тя служи не на правдата, а на тези, които й пла-

щат. Ще следим кои издания ще публикуват 
грешно формиращи твърдения за фирмата 
„Добротич уинд“ и ще успеем да разкрием 
и другите шпиони в българското медийно 
пространство. Следващата стъпка, която оч-
акваме от „Капитал“, са очернящи, лъжовни 
статии за Исторически парк и хората, стоящи 
зад него. Ако и това наше пророчество се 
сбъдне, то „Капитал“ ще загуби статута на 
шпионска медия и ще се срине до умираща 
такава, която служи да подкрепя само край-
ните привърженици на съществуващата де-
мократично-мутренска система. 

Бъдещето е в нашите ръце! 
България я е имало,

 има я и ще я има!

МЕДИЙНИМЕДИЙНИМАНИПУЛАЦИИМАНИПУЛАЦИИпродължава от стр. 2
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Време е някой да каже високо и ясно, че 
системата, която ни налагат, е самоу-
бийствена за България. Тя манипулира 
хората, внася разделение между тях и 
ги противопоставя един на друг. Пропо-
вядва се еуфория към зелената сделка, 
но БЕЗ да бъде разбирана. Тя е налудно 
приветствана, БЕЗ да бъде разбирана. 
Време е да се обясни на хората, че при-
насят в жертва собствения си живот, 
всичко, което са постигнали, създали, 
построили като стойност в общността, 
която са изградили, в краката на между-
народния корпоративен капитал и инте-
реси. Време е да се запитаме

 ЗАЩО Е ТОЛКОВА 
ГОЛЯМ НАПЛИВЪТ 
ДА СЕ ИЗГРАЖДАТ 

ВЕИ СЪОРЪЖЕНИЯ 

ОТ ПРЕДИМНО ГОЛЕ-
МИ ЧУЖДИ ФИРМИ

Каква е причината големите играчи да 
са в малка България? Отговорът се крие 
в евтините ни и страхливи политици, 
които буквално разпродават държава-

та ни. Международният корпоративен 
капитал и интереси са тук не защото 
искат да ни дадат нещо, а защото искат 
да вземат. Те вече са го взели от много 
други хора преди нас и ние им трябваме 
като поредния източник на блага. 

Това е завземане и икономическо убий-
ство по учебник на една държава по на-
чин, по който това вече се е случвало 
стотици пъти на различни континенти в 
интерес на глобални корпоративни ин-
тереси.

Някой трябва да каже високо и ясно, че 
производството на зелена енергия от 
вятър и слънце на нашата географска 
ширина е изгодно само за тези, които 
я произвеждат и я продават на един га-
рантиран пазар, на който е сигурно, че 
тя ще бъде изкупена. Парите от това 
ще бъдат изнесени от страната и хар-
чени навън. Нека да се замислим има 
ли в България български предприемач, 
който да произвежда някаква стока на 
пазара и да се ползва от тези екстри – 
стоката му да е гарантирано изкупува-
на... без да залежава в някой склад и 
да трупа излишно разходи и да се хаби 
енергия, като например при българските 
зърнопроизводители. Тук липсва глед-
ната точка на националното стопанство. 

ЦАРЯТ Е ГОЛЦАРЯТ Е ГОЛ

„Това, за което си говорим тука, е много 
хубаво и много зелено като нови техно-
логии, но днес, физически, за целите на 
индустрията е неприложимо! Индустрия-
та има нужда от топлина, не от електри-
чество“ – каза представителят на „Сол-
вей Соди“ по време на първия панел на 
тази среща, на която важното остана 
нечуто сред заклинанията, че накрая 
ще позеленеем. Може би... Но след като 
зелената лудост утихне поради иконо-
мическа и екологична несъстоятелност, 
ние ще сме позеленели, ДА, но това ще 
бъде само от яд, че не сме си запазили 
и умножили базовите мощности с висок 
EROI коефициент. 

Във втората част на бизнес форума с 
участието на „Добротич уинд“ преобла-
даваше изкуствено приповдигнат и фа-
милиарен тон, с който се разказваха не-
бивалици за зелен преход, инвестиции, 
просперитет в туристическата столица 
на България, при положение че на света 
няма проспериращ туризъм и перки на 
едно място!!! Това бяха няколко часа, 
в които с малки изключения публиката 
беше под почти пълна анестезия и беше 
успивана с икономически тези, които 
не могат да издържат теста на основен 
курс по физика и икономика. Толкова за 
бизнес срещата на вестник „Капитал“...

На публиката се казва за колко много 
домакинства ще бъде изработен ток, ся-
каш този ток ще влезе в домакинствата 
през кабел, който е спуснат директно от 
вятърната турбина към вашия дом. 

КАКВО СЕ СЛУЧВА С 
ЦЕНАТА НА ТОКА? 

ДАЛИ ТЯ НАМАЛЯВА 
ПОРАДИ УСИЛЕНОТО 

ВНЕДРЯВАНЕ НА ЗЕЛЕ-
НИ МОЩНОСТИ,

 ФОТОВОЛТАИЦИ И 
ВЯТЪРНИ ПАРКОВЕ

Държавата ни е така опоскана, че ако не 
„позеленеем“ дори и с ясното съзнание, 
че се самоубиваме като икономика, ис-
тината за „родолюбивото“ управление 
от последните десетилетия ще лъсне 
със страшна сила. Планът за възстано-
вяване и устойчивост се различава ко-
ренно от досегашния начин за наливане 
на европари в държавата ни. Европа, 
колкото и корупция да е изнесла в на-
шата държава и да е внедрила у нас, на 
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АКТУАЛНО

продължава от стр. 4

се възползва от зелената шизофрения, 
се интересува само от печалбата за 
себе си. Политиците се интересуват 
само от личната печалба за себе си. 
Някои кметове по места, които допускат 
това, се интересуват само от себе си. 
Собствениците на парцели, които от-
дават земята си срещу някакъв наем за 
определено количество години за перки, 
се интересуват само от себе си и всич-
ки ние трагично 
сме забравили, 
че ние няма как 
да оцелеем по-
единично, ако 
общността ни не 
съществува и не 
просперира, ако 
държавата ни не 
е здрава, силна, 
сигурна, богата и 
процъфтяваща. 

Дошло е вре-
ме, в което 
всички вкупом 
рискуваме да 
потънем в ка-
нализацията на 
историята, вто-
рачени в собст-
вената си изго-
да. Дошло е не 
просто време 
разделно, а вре-

ме, което има нужда от хора, които не 
могат да бъдат изкушени от личната 
изгода. Идеалисти или луди глави, 
авантюристи, хора като Бенковски, 
Караджата, Ботев, Левски – всички 
ония идеалисти, които са били стра-
шилище за турската империя, защото 
са харизвали всичко – имането си, 
живота си, за една идея, за нещо, кое-
то не се купува с пари. За България. 

ЦАРЯТ Е ГОЛЦАРЯТ Е ГОЛ

продължава от стр. 4

тази Европа й е писнало да бъде кра-
дена и европейските фондове да бъдат 
прибирани в частни джобове. Този път е 
поставено условие да се финансират не 
отделни проекти, а преминаването към 
следващото плащане да става само ако 
всички условия по предходната фаза 
от плана са изпълнени – това включва 
дори приемането на съответните зако-
ни. Ето защо се поема поредният дълг. 
Ето защо толкова много се бърза – за да 
влязат поредните евромилиарди. Защо-
то ако не влязат, ще лъсне докъде са ни 
докарали нашите политици и не е ясно 
дали ще могат да си намерят място на 
тази благословена земя. Това са хора, 
които не са в състояние да мислят от 
по-висока от личния си келепир глед-
на точка, от по-висок държавнически 
порядък. Тъжната равносметка е, че у 
нас няма нито един политик, нито един 
държавник, който да има смелостта да 
каже, че

ЦАРЯТ Е ГОЛ
В момента държавата ни е разкъсвана, 
разпарчетосвана и тя ще бъде оглозга-
на, ако не се противопоставим на това. 
Днес всеки се интересува само и един-
ствено от ползата за себе си; „Добротич 
уинд“, а и всяка друга компания, която 

Чужденци пристигат с 
оферта да купят щдържа-

вата ни. 

Български политик е в 
ролята на преговарящ 

по сделка и казва: Добре! 
Цената ме устрои� ва.

Чужденците уточняват: 
Вие може би не ни разбра-

хте добре... Ние искаме 
държавата ви, но без насе-

лението. 

Нашият отговаря: 
Няма проблем! Моля изча-

каи� те няколко години. 

Танцуващата с ветрове

Снимка: WSL Wall street jounal
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В по-новите жилищни комплекси голяма част от прос-
транствата биват усвоени от паркоместа и прилежащи 
постройки за множество търговски дейности, като с цел 
максимално усвояване на средства се стига до гъсто-
та на застрояване, при която комшиите спокойно могат 
да се здрависат от балконите на съседни кооперации. 
Търсенето на свободно място за паркиране на подобни 
места се е превърнало в предизвикателство, отнема-
що повече от час. А случаите, при които се запушват 
гаражи, колите се паркират върху тревните площи или 
по тротоарите, както и гарантираните задръствания при 
преминаването на боклукчийските камиони рано су-
трин, създават, меко казано, допълнителен ежедневен 
дискомфорт и неудобство.

Когато съчетаем всичко това с липсата на достатъчно 
свободни места в близката детска градина дори за жи-
веещите в съответния жилищен комплекс, както и труд-
ния достъп до всички останали необходими услуги, ста-
ва невъзможно те да си осигурят достатъчно свободно 
време – било за своето професионално развитие или 
за извършване на свободни семейни дейности.

Всичко това води до все по-голям отлив на хора от 

който може да бъде и двоен на обичайния разход за 
реализиране на стандартна жилищна кооперация. С 
други думи, себестойността за изграждане на подобен 
тип комплекс е значително по-висока и е за сметка на 
потенциалната печалба, която строителят може да ре-
ализира от по-гъстото застрояване на жилищни коопе-
рации.

Всичко това води до резултата, който можем да на-
блюдаваме в по-големите градове, като не са рядко 
срещани квартали, при които гъстотата на застроява-
не на отделните жилищни кооперации е изключително 
висока и създава огромни трудности за живеещите.

Ето защо възможността да се подсигури жилище още 
при самото изграждане на комплекс, предоставящ ця-
лостно решение, който да предоставя всички отделни 
елементи, необходими за подсигуряването на жилищ-
ните потребности във всяка от гореизброените посо-
ки, е изключително предимство и голяма привилегия, 
тъй като стойността на жилищата в добре планирано 
и благоустроено място винаги нараства неимоверно с 
времето.

големите градове, тъй като до момента не е имало 
ефективни решения за осъществяване на правилно 
организирани жилищни комплекси. Една от причините 
за липсата на такива решения е свързана с желание-
то на строителите и инвеститорите в този бранш да 
изцедят всеки възможен квадратен метър площ, без 
да се интересуват от последващите неудобства и за-
труднения за жителите. Разбира се, има и строители, 
които създават приятни паркови пространства и някак-
ва форма на сравнително порядъчна инфраструктура, 
но при тях отново се стига до проблеми, свързани с 
подбора на обитателите. Все пак те разчитат на хора-
та, които проявят интерес към придобиване на имот в 
съответния жилищен район и нямат организиран под-
бор и преценка за живеещите спрямо техните общи 
интереси.

Друга основна трудност при развитието на подобни 
решения е, че това изисква мащабни инвестиции, при 
които е необходимо да се организира цялостно за-
строяване на значително количество площи. С оглед 
осигуряването на нужните инфраструктурни услуги и 
експлоатирането на площите за обществените нужди 
се достига до доста по-висок разход за застрояване, 

КАКВИ ПРОМЕНИ СА НУЖНИ КАКВИ ПРОМЕНИ СА НУЖНИ при при 
градското строителство на градското строителство на ИМОТИ?ИМОТИ?

Урбанизацията и презастрояването на големите градове съз-
дават огромни предизвикателства пред жилищното строител-
ство днес. Необходимо е осигуряването на адекватни решения 
за всички инфраструктурни и социално-икономически дейности, 
които трябва да бъдат подсигурени за живеещите там. В насто-
ящата статия ще разгледаме различните проблеми, пред които 
се изправя градското строителство, както и някои от решени-

ята, които могат да подсигурят качествена алтернатива на 
съществуващото до момента.

В по-старото жилищно строителство се наблюдава структу-
рираното изграждане на жилищни кооперации с прилежащите 
им свободни междублокови пространства, като в повечето 
случаи липсва достъп до разнообразните услуги, от които хо-
рата имат нужда.
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Разбира се, подсигуряването на толкова мащабна 
площ за застрояване представлява огромна трудност, 
тъй като градоустройството в по-големите градове 
става все по-запълнено и затруднява осигуряването 
на подобни възможности. Намирането на достатъчно 
голям парцел, подходящ за преустройство и в също-
то време с добър и бърз достъп през големи булевар-
ди, изисква време и средства, които не си заслужават 
усилията. Ето защо често сме свидетели на по-добри 
инфраструктурни проекти само в новопоявяващи се 
квартали. Рядко обаче тези проекти могат да бъдат ре-
ализирани централизирано по начин, който да гаран-
тира възможността тяхното изграждане, устройване и 
последващо заселване да бъдат съобразени с ценно-
стите на общността, които хората, живеещи тук, споде-
лят, а не да бъдат свързани единствено с финансовите 
интереси на инвеститора и собствениците.

Наличието на всички необходими услуги, свързани с 
ежедневните нужди на семействата, позволяват значи-
телното намаляване на времето за транспорт и прид-
вижване, което достига до поне няколко часа на ден в 
големите градове. Това време позволява на живеещи-
те в подобен район да отделят повече време за разви-
тие и подобрение на своите професионални умения, с 
което да повишат квалификацията си и своето запла-
щане, и оттам да подсигурят и обезпечат финансово 

подсигурят своето ежедневие, като в същото време се 
държи фокус към подбора на правилните хора, търсе-
щи възможности за развитие и правилна среда.

Самият комплекс се намира в близост до изхода на гра-
да, с непосредствен и бърз достъп до летището. Това 
ще позволи изграждането и на хотелска, и на бизнес 
част, които да го превърнат неусетно в развоен цен-
тър за хората, насочени към развитие и професионал-
но усъвършенстване. Наличието на вече изградени 
големи търговски центрове на пешеходно разстояние 
от комплекса позволява спестяването на значително 
количество време. Същевременно възможността да 
се организира цялостно пространството ще позволи да 
се набавят всички съпътстващи дейности за една общ-
ност и подсигуряването на всичко необходимо – от ус-
луги до заведения. В същото време, благодарение на 
желанието да се осигури различен модел от съществу-
ващите до момента, ще може да се подбира качеството 
на услугите и бизнесите така, че да бъдат насочени към 
подобряване живота на хората и тяхното здраве.

Когато финансите се използват като средство, кое-
то произвежда нужното благоустройство за оби-
тателите с най-добрите решения за тях и тяхното 
благоденствие, може да се постигне значително по-
добрение на съвременното градско строителство. 
То може да предостави възможност на обикнове-
ния човек да спечели времето, от което има нужда, 
за да повиши както своите доходи, така и за да има 
възможност да отделя време за своето семейство 
и най-близки приятели.

Пламен Кънчев

бъдещето на семейството си. Естествено, възможност-
та за наличие на по-добър и висок стандарт на живот 
позволява на живеещите да отделят повече от своето 
свободно време за своите близки и за всичко, което ги 
интересува, вместо то да бъде пропилявано в безсмис-
лено пътуване и търсене на места за паркиране.

Съществуването на общност, която е загрижена за 
спазване на общи правила и е постепенно изградена 
според наличните общи интереси, дава възможност да 
се подсигури по-добра и ефективна защита от недобри 
съседи, тъй като колективът лесно може да взима ре-
шения за живеещите. Като съпоставка – обичайно в съ-
ществуващите жилищни кооперации е от изключител-
на трудност постигането на споразумения за покриване 
на различни разходи, които да подобрят качеството на 
живот на живеещите. Често се стига до спорове и не-
желание за регулярно покриване на общите ежемесеч-
ни разходи на кооперацията, а още по-трудно става, 
когато трябва да се планират и отделят средства за об-
лагородяване на сградата или прилежащите й площи.

И тъй като времето е един от най-ценните ресурси на 
хората, намирането на подходящо, добре планирано 
място за живеене изисква значителни усилия, а дос-
тигането до инвеститори, реализиращи подобен тип 
решения и взели под внимание всички тези фактори, е 
почти невъзможно.

Интересно е да се знае, че наскоро бяха предприети 
стъпки за изграждането именно на такъв мащабен жи-
лищен комплекс в гр. Варна, който да подсигури въз-
можността за изграждане на всички необходими услуги 
и дейности, от които имат нужда семействата, за да 

продължава от стр. 6

КАКВИ ПРОМЕНИ СА НУЖНИ КАКВИ ПРОМЕНИ СА НУЖНИ при при 
градското строителство на градското строителство на ИМОТИ?ИМОТИ?
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ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК

ПЪРВИЯТ НАЦИОНАЛЕН ФЕСТИВАЛ ЗА ПЪРВИЯТ НАЦИОНАЛЕН ФЕСТИВАЛ ЗА 
ФОЛКЛОРНО ИЗКУСТВОФОЛКЛОРНО ИЗКУСТВО  

- ФЕСТИВАЛНА ЗОНА, 17 И 18 ЮНИ- ФЕСТИВАЛНА ЗОНА, 17 И 18 ЮНИ

Скъпи приятели,
Каним ви на първото издание на На-
ционалния фестивал за фолклорно 
изкуство „История от ритми“. 
Събитието ще се проведе 17 и 18 
юни на фестивалната зона на Ис-
торически парк. 

ОРГАНИЗАТОРИ: 
Фолклорна телевизия „Сънрайз мюзик“; 
Музикална компания „Сънрайз Мари-
нов“; Исторически парк.

ОСНОВНА ЦЕЛ:
Да даде възможност за изява на го-
лям брой изпълнители от различни 

възрасти, занимаващи се с българска 
народна музика и танци. Да мотивира 
творческото им изграждане и да насър-
чи усилията им за съхраняване на фол-
клорното изкуство. 
Фестивалът е със състезателен харак-
тер и включва участници от различни 
възрасти и краища на страната. Те ще 
представят пред публика своите изпъл-
нения. Жури от уважавани изпълнители 
и преподаватели – авторитети в българ-

ския фолклор, ще оценява всички учас-
тници, а най-добрите от тях ще спечелят 
престижни отличия и награди. 
По време на фестивалните дни талан-
тите ще представят музикални изпъл-
нения, народни танци и съхранени, 
предавани от поколение на поколение 
български обичаи. Всички посетители 
на Исторически парк ще имат възмож-
ност да се насладят на прекрасното 
българско фолклорно изкуство и талан-

та на участниците.
Каним всички любители на българ-
ския фолклор да станат част от 
този празник.

За повече информация и въпроси: 
0896 612 175.

КОГА? 
– 17-18.06.2023 г., от 10:00 ч.

КЪДЕ?
 – Фестивална зона до Исторически 
парк, село Неофит Рилски, община 

Ветрино, област Варна.
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ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК

ЗАСАДИХМЕ ПОРЕДНИТЕ ДРЪВЧЕТА ЗАСАДИХМЕ ПОРЕДНИТЕ ДРЪВЧЕТА 
В СЕЛО НЕОФИТ РИЛСКИВ СЕЛО НЕОФИТ РИЛСКИ

С наближаването на лятната ваканция 
и увеличаващия се интерес от родите-
ли за организирани летни детски лагери 
решихме да ви разкажем повече за това, 
какво преживяват децата по време на 
участието си в тях. В предишните броеве 
ви запознахме с много от активностите и 
заниманията в Исторически парк – колко 
интересни и полезни са за децата. Сега 
е ред да ви споделим и какво се случва 
в Юртено селище „Наедно“ – мястото, 
в което децата нощуват. Сгушени сред 
зеленината на млада гора, свеж въздух, 
тишина, формата на юртите и естестве-
ните материали, с които са изградени, 

гарантират пълно-
ценен и зареждащ 
отдих. Освен че от-
сядат в неповтори-
ма атмосфера, уют и 
близост до природата, 
тук те участват в различни 
занимания. Големите каменни 
огнища събират всички деца край огъня.

Тук те участват в урок по оцеляване 
сред природата със занимателни игри и 
задачи, които възпитават във взаимопо-
мощ, диалогичност и екипност. Вечер 
край огъня всички общуват, споделят 

емоции от прежи-
вяното през деня 
и се забавляват. 

Опитните анимато-
ри на Исторически 

парк провеждат зани-
мателни игри, състеза-

ния и обучение в среднове-
ковните войнски умения. Обучението 

на лагерниците включва запознаване 
с бойно снаряжение и начин на бой на 
българите, обща физическа подготов-
ка, исторически средновековен бой. Но 
това не е всичко. Част от програмата са 
и творчески занимания като рисуване, 

различни работилници и фолклорни ве-
чери, в които местните състави показват 
предавани от поколение на поколение 
традиции и обичаи. Това е преживяване, 
което децата запомнят. Тук те забравят 
за мобилните телефони.

 Запишете вашите деца и им 
подарете едно истинско лятно 

приключение. Свържете се с нас на 
тел. 0896 61 21 75 или 
ни пишете на имейл.

Цанко Колев

ЛЯТО ЛЯТО като като НИКОЕ ДРУГОНИКОЕ ДРУГО

Продължаваме с облагородяването на с. Неофит Рилски! 
Засадихме поредните 9 чинара, които са над 15-годишни, и 
селото придобива все по-красив облик. 
Много голяма рядкост е да видите чинари с формата на ча-
дър в България. За наша радост те вече допълват зелена-
та флора в Неофит Рилски и който посети селото, може да 
види тези уникални дървесни видове. 
Първото засаждане на такъв чинар бе в Розариума. Спе-
циално за това дойдоха Галя и Яп от Нидерландия. Те са 
хората, от които купуваме дръвчетата и с които облагоро-
дяваме цялата община Ветрино. Специално дойдоха, за 
да покажат на озеленителния екип на Исторически парк как 
правилно да ги засадят и какви са грижите, които трябва да 
се полагат. Гостите на Розариума ще могат да се любуват 
на прекрасната градинка, с богато разнообразие от цветя и 
дървета. Още такива чинари бяха засадени и в центъра на 
с. Неофит Рилски до заведението „Зелас“. Там ще има уни-
кален парк, в който посетителите на селото да седнат и да 
хапнат на чист въздух сред зелената свежест на дърветата.
Следете за нашите инициативи, които са свързани със за-
саждането на дръвчета, и ангажирайте и деца, и възрастни 
около вас. 

Ако научим повече хора как се засаждат и отглеждат дърве-
та, това много бързо ще промени отношението им към при-
родата. Само ангажираните хора могат да създават красота 
и дълготрайност. 
Ние вече го правим. Включете се и вие! 
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Има и един друг свят – на сътрудничест-
во и взаимна печалба, съществуване 
чрез обединение на усилията, принос 
и справедлив резултат за всеки участ-
ник. Този свят се открива за нашия чи-
тател Борислав Данаилов чрез книгите 
на „Тогедър Академи“. Неговият живот 
поема в коренно различна посока – от 
клишето „искам всичко за себе си“ към 
нов начин на мислене – „вече не можеш 
да мислиш само за себе си, нужно е да 
мислиш и за общото“. Тази промяна му 
помага да намери правилния модел на 
работа и живот за себе си, да създаде 
семейство и да бъде опора и подкрепа 
във взаимоотношенията си с всички на-
около.

Това се случва през 2017 г. и носи след 
себе си множество подобрения. Преди 
да се запознае с принципите на работа 
на консултантите от „Тогедър Бълга-

рия“, Борислав си е мислел, че е спо-
собен със знанията и опита, които има, 
да управлява активите и инвестициите 
си сам. Книгите бързо му разкриват, че 
това е заблуда, дори осъзнава, че досе-
га това никога не е работело. Борислав 
разбира, че човек сам не е способен да 
се пребори с обстоятелствата и труд-
ностите, които изникват в един бизнес 
или каквото и да е начинание. Целият 
му мироглед и нагласа, разбирането за 
парите поемат в нова посока – Борис-
лав сам се убеждава, че само работата 
в екип води до трайни резултати. Само 
взаимодействието с друга организа-
ция или хора би довело до търсените 
от него резултати, а именно – пасивен 
доход, който да му донесе свобода на 
действие и независимост.

Човек би бил щастлив и би живял добре, 
когато и светът около него се намира в 

добро състояние. Нереално е да се ми-
сли, че някъде там, в усамотение, човек 
може да си изгради райско кътче само за 
себе си. Прекрасното място за живеене 
следва да бъде създадено със задруж-
ни усилия, когато всеки един допринася 
за облагородяването на живота на дру-
гите, защото така помага и на себе си. 
Това осъзнаване помага на Борислав да 
вземе решение да влага средства и уси-
лия в чужди бизнеси, които подобряват 
средата за всички хора и по този начин 
той да получава от печалбата – на база 
своя собствен принос за общото.

В момента Борислав работи като дър-
жавен служител, има малко дете в се-
мейството и уверено прави стъпки към 
целта да е финансово свободен. На този 
етап от живота си той вече вижда перс-
пектива за бъдещето – дом, семейство, 
деца, вече вижда едно ниво по-нагоре.

Сега Борислав често е доброволец 
в различни събития, с удоволст-
вие пътува от София, за да помага. 
Това също е голямо постижение за 
него, тъй като никога преди не си е 
и помислял да се включи с време и 
труд в някое начинание, без да му 
бъде платено за това, търсейки само 
собствената си изгода. Такива дей-
ности за него са имали някакъв скрит 
подтекст. Сега той се чувства удо-
влетворен и мотивиран; емоциите на 
другите хора около него също много 
му помагат. Така човек разбира, че 
организираните действия заедно са 
единственият градивен начин да се 
изработи по-голям и значим резул-
тат – в полза на общото и чрез него в 
полза за отделната личност. 

Кристина Капитанова

В забързаното ни ежедневие виждаме все повече хора, които ис-
кат успеха и богатството само за себе си. Често ставаме преки 
свидетели на това как по-голямата акула изяжда по-малката или я 
принуждава да се подчини, за да обсеби печалбата. Този модел кара 
мнозина да проявяват егоизъм, грубост и сила. Как обаче се живее 
в свят, в който човек знае, че може във всеки един момент да бъде 
измамен, съборен или използван? 
Отговорът е: Ужасно!

МОЖЕ ЛИ ЧОВЕКМОЖЕ ЛИ ЧОВЕК
ДА УСПЕЕ САМ?ДА УСПЕЕ САМ?
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БЪДЕЩЕ

На 4 юни в Исторически парк дойдоха 
деца, възрастни и екипът от Центъра за 
социална рехабилитация и интеграция, 
управляван от сдружение „Център Ди-
намика“ – гр. Русе, по повод Деня на де-
тето. Психолози, социални работници, 
логопеди, кинезитерапевти и социални 
педагози работят за преодоляване на 
проблемите на деца и младежи с физи-
чески увреждания, с емоционално-по-
веденчески проблеми, свидетели или 
жертви на различни форми на насилие и 
експлоатация. Подпомогнат финансово 
от фармацевтична компания от гр. Со-
фия, екипът на центъра доведе своите 
възпитаници, за да усетят емоциите и 
положителния заряд на чудото Истори-

чески парк.

В прекрасното слънчево утро децата 
влязоха шумни и възторжени във вход-
ната крепост. Тяхното нетърпение за 
нови преживявания и чистата им дет-
ска енергия оживиха пространството. 
Сякаш ято шарени птичета кацнаха при 
нас. Нямаше време за губене, вратите 
се отвориха и деца и възрастни заед-
но със своя екскурзовод прекрачиха в 
едно различно измерение. Под строгия 
поглед на тримата братя Асеневци на 
паметника, зашеметени от прекрасната 
гледка на разноцветните лилии, напра-
вихме първата снимка за спомен.

Пътят на времето ни отведе в праисто-
рията, където малките посетители плахо 
се запознаха с човека от тези времена – 
Камен, взеха в ръце каменна брадвичка, 
възхитиха се на блясъка на най-старото 
обработено злато в света.

Приключението продължи при зага-
дъчните траки, където едно от деца-
та непринудено възкликна: „Еха, все 
едно сме в рая“. Зарядът на мястото и 
интересната беседа сякаш пренесоха 
малките приключенци в една вълшебна 
приказка. В един момент те вече бяха 
готови не само да гледат, но и да вземат 
участие в чудното приключение. Дойде 
времето за най-атрактивната част за де-

цата – стрелбата с лък. Опитните ани-
матори на стрелбището ги посветиха в 
изкуството на стрелбата с традиционен 
лък и всички желаещи премериха сили 
в организирания турнир. 

Вълнуващата разходка завърши 
на детската площадка. Изморени 
и доволни, малките посетители 
оцениха по достойнство прекрас-
ното детско кътче. Отпътуваха 
към своя град, заредени с много 
нови преживявания, осъзнали и по-
чувствали силата на Исторически 
парк.

Цветелина Петкова

„ДЕТСТВО МОЕ, РЕАЛНО И ВЪЛШЕБНО“„ДЕТСТВО МОЕ, РЕАЛНО И ВЪЛШЕБНО“  
В ИСТОРИЧЕСКИ ПАРКВ ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК

Децата са цветята на света, но когато те се окажат прекършени, са необходими много 
любов и търпение, за да могат отново да вдигнат главите си.
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ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК

Музикантите от Музикантите от 
ЛЕГЕНДАРНАТА ГРУПА Б.Т.Р.ЛЕГЕНДАРНАТА ГРУПА Б.Т.Р.
  посетиха Исторически паркпосетиха Исторически парк
Сутрешните посетители на 4 юни просто 
не можеха да повярват на очите си. За-
бързано и делово във входната крепост 
влязоха музикантите от рокгрупата Б.Т.Р. 
Създадена през 1984 г. в Националната 
гимназия за древни езици и култури, през 
октомври групата ще празнува трийсет го-
дини на сцената с мащабен концерт в Со-
фия. За тези три десетилетия те ни пода-
риха 13 албума, десетки хитове и стотици 
концерти.

Творците на „Цвете от луната“ дойдоха с 
любезната покана на управителя на Исто-
рически парк – Боян Петков. Предишната 
вечер култовата група изнесе концерт в 
центъра на с. Ветрино по случай 44 годи-
ни от създаването на общината. 

Въпреки че бързаха за следващите си 
ангажименти, любопитството им надделя 
и без да имат някакви конкретни очаква-

ния, те се озоваха, останали без думи, на 
Лъвовото заведение. Всичко ги очарова 
– чистотата, прекрасните гледки, разноц-
ветните водни лилии, грациозните зеле-
ноглави патици и не на последно място 
– приветливото отношение на екипа. Оби-
колили много страни, талантливите музи-
канти си дадоха сметка с какво желание е 
създаден и поддържан Исторически парк. 
Магията на мястото ги завладя и те дълго 
не можеха да откъснат очи от заобика-
лящата ги красота. Удоволствието беше 
пълно, след като изкушиха вкусовите си 
рецептори с чаша ароматно кафе.

Въпреки ранния час музикантите веднага 
бяха заобиколени от верни техни почита-
тели и с удоволствие си направиха снимки 
за спомен с всички желащи.

Цветелина Петкова

ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК

ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК 
ДОСТИГА ДО БЪЛГАРИТЕ ДОСТИГА ДО БЪЛГАРИТЕ 

В САЩВ САЩ

На 3 юни т.г. в град Дойлстаун, Пенсил-
вания, САЩ, се проведе Десетият го-
дишен български събор, в който участ-
ваха над 1000 български семейства, 
които живеят и работят в Америка. 
Събраха се семейства от Ню Джърси, 
Вашингтон, Делауеър, Охайо и Пен-
силвания. Всяка година събитието се 
провежда с изпълнения на българска 
музика, хора и ръченици. Представят 
се фолклорни състави и български учи-
лища в района, за всички посетители 
се предлагат стоки от местни българ-
ски предприемачи, игри и забавления 
за децата. Атрактивна томбола напра-
ви тазгодишния събор много интере-
сен, защото наградите бяха изненада 
за всички посетители. Малцина от съ-
народниците ни са запознати, че бъл-

гарските семейства, които се прибират в 
родината ни всяко лято, определено из-
питват трудност къде да заведат децата 
си и какво ново могат да им покажат от 
нашето отечество. Когато българи, жи-
веещи в чужбина, посетят Исторически 
парк, те са изключително щастливи, за-
щото могат да го сравнят с мащабните 
проекти, създадени на Запад, и това из-
пълва всички тях с чувство на гордост от 
постигането на нещо толкова грандиоз-

но и на световно ниво у нас.

По инициатива на нашите съмишле-
ници Младен Младенов и Красимира 
Лазарова от Българския културен цен-
тър в Пенсилвания това затруднение 
получи своето решение тази година по 
иновативен начин. За първи път всички, 
закупили билет за фестивала, получиха 
книгоразделители на Исторически парк, 
както и възможност да спечелят вауче-

ри за семейни посещения в организи-
раната томбола. Три деца бяха избра-
ни да теглят номерата за томболата, 
като голямата награда – ваучер за 250 
лева, спечели световният шампион по 
свободна борба Валентин Йорданов, 
който живее в САЩ.

Празненството донесе много емо-
ции и нови впечатления за съна-
родниците ни отвъд океана. Ра-
достни сме да знаем, че можем да 
въздействаме положително и да 
имаме подкрепа от български орга-
низации и сдружения в Съединени-
те щати!

Радослав Иванов
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ИНИЦИАТИВИ

ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК ПОСТАВЯ ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК ПОСТАВЯ 
НОВИ УЛИЧНИ ЛАМПИ НОВИ УЛИЧНИ ЛАМПИ 

В С. НЕОФИТ РИЛСКИВ С. НЕОФИТ РИЛСКИ
Фирма „Добротич уинд“ обещава на 
местните в община Ветрино безплатен 
ток, но ако се използва неправилно, кол-
кото и ток да се дава, той никога няма да 
бъде достатъчен, защото осветителите 
тела в населените места са малко, ста-
ри са и имат висока консумация на елек-
тричество. Исторически парк стартира 
инициатива в село Неофит Рилски, като 
стъпка по стъпка започна подмяната на 
уличното осветление за своя сметка- 
сега осветителните тела са нови и мно-
го по-икономични, но с много по-голям 
капацитет. Използват се най-добрите 
лампи -  такива, които се използват и в 
големите български и европейски градо-
ве. Така консумацията на електроенер-
гия за уличното осветление ще спадне 
поне 5 пъти, което е много повече от па-
рите, които биха дали „Добротич уинд“. 

Поредна вдъхновяваща среща на 
Фондация „Въздигане“ с будните 
български деца. Още едно пътуване 
с почудата в детските очи през слав-
ното ни минало, този път в историята 
на първата българска сечена монета 
„Златицата“. Децата са от групата по 
интереси „Финанси и предприема-
чество“ във втори клас, с ръководи-
тел Кристина Игнатова, към Първо 
ОУ „Св. св. Кирил и Методий“, гр. 
Монтана.
Този път урокът беше за „история на 
парите“ – как са живели хората преди 
появата на парите и как са изглеждали 
първите български монети. Децата с 
интерес научиха, че цар Иван Асен II е 

първият български владетел, който сече 
монети, че в онези времена монетите 
от сребро и мед са били за вътрешна 
употреба в страната. Истински значими 
са златните, които са били символ на 
силна и независима държава с развита 
икономика, каквато е имала българската 
държава. Учениците бяха впечатлени от 
красотата на достигналите до нас първи 
български монети. Те научиха, че тяхно-
то художествено изображение от време-
то на Асеневци категорично показва ва-
жната роля на парите извън разменната 
им стойност – те са част от утвържда-
ване на суверенитета на държавата, ав-

торитета на царя владетел като могъщ, 
добродетелен и благословен още през 
XIII век, по време на Второто българско 
царство, когато държавата преживява 
териториален, икономически и културен 
възход.
Учениците бяха не само слушатели на 
тази увлекателна приказка, но докос-
наха копие на първата златна монета 
„Златицата“, което активистите на Фон-
дация „Въздигане“ бяхме подготвили. 
Те се включиха активно в изработката 
на собствен дизайн на банкнота и под-
редиха пъзел със „Златицата“ на спе-
циална електронна дъска. Разбира се, 

накрая получиха подаръци от фондаци-
ята – медали с изображение на първата 
българска златна монета.
Ние от Фондация „Въздигане“ вярваме, 
че заедно с учителите и българското 
училище вършим добро, като събужда-
ме и развиваме историческата памет на 
нашите деца. Само така ковем българ-
ския дух и само така отглеждаме горди 
българи, които ще ни продължат като 
народ и държавност. Българските деца 
са удивителни – няма начин да оста-
неш равнодушен пред любознателните 
им будни очи! Срещите с тях са винаги 
вдъхновяващи!

Матилда Гогова

УРОК ПО РОДОЛЮБИЕУРОК ПО РОДОЛЮБИЕ

Освен това Исторически парк се грижи и 
за поддръжката на осветителните тела. 

Виждаме поредното доказателство за 
грижите, които съществуващите инвес-
титори полагат за хората, мястото и 

общността. Сравнението с това, какво 
ще подхвърлят, но колко ще вземат 
за себе си е неизбежно. Винаги е по-
добре да се доверим на делата, а не 
на обещанията.
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ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК

Знаете ли каква е връзката между Ос-
трова на свободата и Земята на сво-
бодните хора? Историята многократно 
го е доказала: Любовта! 
Тя е тази, която доведе влюбените 
ни посетители в Исторически парк. А 
развръзката е още по-вълнуваща, но 
за нея малко по-късно. Кои са наши-
те гости – тя се казва Уенди и идва от 
Острова на свободата – Куба. Той се 
казва Митя и е поддръжник на идеята 
за Земята на свободните хора в Бълга-
рия, понеже споделя вярванията, жи-
тейския път и мисията на родолюбив 
и деен българин. Влюбените се запоз-
нават по време на лятната почивка на 
Митя в Куба. И когато тя му идва на 
гости в България, съвсем естествено 
възниква идеята да я доведе в Исто-
рически парк. Любопитен факт е, че 
докато търси интересни факти за стра-
ната ни в интернет, Уен-
ди попада на клип за Ис-
торически парк и остава 
очарована от красотата 
и размаха на проекта, 
и най-вече от голямата 
идея зад него. Интерес-
ното е, че Митя разбира 
за предприемаческите 
възможности около Пар-
ка няколко години по-ра-
но от свой приятел. Това 
го провокира подробно 
да се информира за про-
екта, но така и не идва 
на място. Всичко се 
променя с идването на 
Уенди в България. Още 
с пристигането Митя ре-
шава да й покаже част 

от българската история, събрана на 
едно място. „По-лесно можеш да разбе-
реш нещо, когато го видиш и ти разказ-
ват за него на място. Много искахме да 
видим българската история, но не очак-
вахме това – всичко тук е направено с 
толкова любов и родолюбива енергия!“ 
Любов ли казахме? Още с влизането си 
на касите в Исторически парк двамата 
разбират за възможността да си заку-
пят СЕМЕЙНА Сребърна карта. Картата 
предлага изгодни условия за достъп в 
продължение на години напред. Но те 
споделят, че целта им е не да се въз-
ползват, а да подпомогнат този уника-
лен проект. „След няколко години ще се 
върнем отново и ще видим още нови и 
нови неща“, разпалено споделя Митя. 
Всеки е съпричастен с каузата Истори-
чески парк по много начини. Важното е 
да е от сърце и душа, понеже това при-

влича правилните обстоятелства, хора и 
съмишленици. Любовта и добрите дела 
отварят още много врати и отключват 
сърцата на хората. Пак ли споменахме 
любов? Хилядолетното пътешествие 
назад във времето в Исторически парк 
оставя Уенди и Митя очаровани. Такова 
пътуване не оставя след себе си безраз-
лични. Развълнувани от срещата с ве-
личието на историята по нашите земи, 
двамата споделиха: „Щастливи сме, че 
посетихме Исторически парк. Заслужа-
ва си човек да дойде дотук, да се гмурне 
назад във времето и да научи повече 
за българската история. Впечатлени 
сме от изработката и материалите – ог-
ромно количество и перфектна обработ-
ка на камъка“. Митя възторжено допъл-
ва: „Дай Боже все повече хора да ценим 
това, което имаме“. Той вижда в Истори-
чески парк уникален туристически про-

дукт, който популяризира българската 
история за хората от целия свят. „Аз 
много се радвам на това, което прави-
те! Купихме си Сребърна карта и книги 
за Исторически парк – нашият скромен 
принос е капка в морето. Но капка по 
капка язовир става“, убеден е Митя. 
„Браво на вас, че отвъд територията 
на Исторически парк облагородявате 
региона и се случват хубави неща. От 
вашия опит можем да почерпим до-
бри практики“, заключава нашият гост. 
Важното е нещата да се вършат с лю-
бов… Накрая обикновено питаме дали 
посещението в Исторически парк про-
мени нещо. И получихме изненадващо 
приятен отговор от Митя: „Получихме 
вдъхновение в благословията на Лю-
бовта!“. Преживяването Исторически 
парк има този ефект да усилва добро-

то у човека и любовта 
му. Уенди и Митя се по-
чувстваха окрилени и и 
няколко месеца по-късно 
увенчаха своята любов 
със сватба. „Когато има 
любов, нещата се случ-
ват леко и естествено“, 
вярва Митя.
В момента младата 
двойка се радва на 
щастлив семеен жи-
вот и двамата активно 
работят за свой дом с 
многолюдна челяд, за 
да пребъде още едно 
българско семейство. 

ЗА ДА Я ИМА БЪЛГА-
РИЯ! 

По стъпките на По стъпките на ЛЮБОВТА ЛЮБОВТА 
вв ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК  ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК 
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НОВИНИ

 „КРАСИВО ВЕТРИНО“ –  „КРАСИВО ВЕТРИНО“ – 
ГЛАШАТАЙ НА ДОБРОТОГЛАШАТАЙ НА ДОБРОТО

ОБНОВЯВА СЕ ПЪТЯТ ОБНОВЯВА СЕ ПЪТЯТ 
ОТ РАЗКЛОНА ЗА СУВОРОВО ДО СЕЛО ОТ РАЗКЛОНА ЗА СУВОРОВО ДО СЕЛО 

НЕОФИТ РИЛСКИНЕОФИТ РИЛСКИ

Грижата за Божиите храмове е в ръ-
цете на хората. Във връзката между 
Бог и човек няма посредници. Няма 
държава и европрограми. Има само 
истинност и отдаденост. Общинската 
съветничка от Белоградец ВАЛЕНТИ-
НА ДИНКОВА застана начело на ини-
циатива на местни жители за ремонт 
и поддръжка на православния храм. В 
събирането на средства за това бого-
угодно дело се включиха хора от се-
лото, както и Исторически парк, който 
винаги застава зад благородни ини-

циативи за подпомагане на местната 
православна общност.

Истинските неща се получават, когато 
хората и бизнесът, които живеят на 
едно място, обединяват усилия и по-
добряват материалната и духовната 
среда около нас. Тогава имаме краси-
ви, приветливи и дружелюбни места за 
живот. Похвала за всички, които реша-
ват да действат и правят общината ни 
по-красива и добра за живеене!

Млада гвардия Млада гвардия 
ПРАЗНУВА! ПРАЗНУВА! 

НОВИНИ

За поредна година голям брой жители и 
гости на с. Млада гвардия се възхитиха на 
фолклорните песни и танци по повод праз-
ника на селото Свети Дух. 

Събитието уважиха кметът на община 
Ветрино д-р Димитър Димитров, заместник- 
кметът г-жа Ирина Маджарова, кметове на 
населени места, общински съветници, жи-
тели и гости на селото.

По традиция тържеството бе открито от кме-
та на с. Млада гвардия г-жа Пенка Велкова 
и кмета на община Ветрино д-р Димитър 
Димитров. В края на празничния концерт 
жителите на селото получиха специален по-
дарък от Исторически парк. Всички те имаха 
възможност да посетят безплатно Парка, да 
се насладят на едно истинско пътуване във 
времето, да се разходят сред зеленина, езе-
ро с красиви лилии, да видят спиращи дъха 
архитектурни шедьоври. Да се заредят от 
атмосферата, да усетят магията на мястото 
и да се почувстват горди, че именно тук, на 
територията на тяхната община, се случва 
всичко това.

Грижа за православния храм Грижа за православния храм 
в село Белоградец в село Белоградец 

Вестник “Красиво Ветрино” е глашатай на 
Доброто! Той е от малкото свободни медии 
у нас, а може би единствената, която отра-
зява усилията и успехите на хората, които 
подобряват България. Без да просят от дър-
жавата и без чуждестранни помощи, те гра-

Точно когато е трудно, работата не тряб-
ва да спира. Задружните усилия винаги 
дават добри резултати, особено когато 
целта е благоденствието на всички.

Пореден пример за добро сътрудни-
чество с Общинска администрация – 
Ветрино, е обновяването на пътя от раз-
клона за гр. Суворово до парк „Добрина“ 
в с. Неофит Рилски. Благодарение на 

добрата работа на кмета д-р Димитров 
и на общината стриктно се изпълняват 
проектите и се обновява поредното път-
но трасе. Общината успява да се разви-
ва и да прави живота на хората по-ху-
бав, като се създават по-добри пътища. 
Точно това е смисълът в работата на 
местната власт и затова си помагаме 
всички.

дят и възраждат една община. Това 
няма как да се харесва на властима-
щите и олигархията, които имат нужда 
от тревожни и уплашени хора, защото 
те се управляват по-лесно. Ето защо 
в големите медии няма да намерите 
и дума за Исторически парк, Неофит 
Рилски, Ветрино. Те са глухи и слепи 
за успехите ни, защото се надяват с 
мълчанието си да ни изтрият, сякаш 
не съществуваме.

Ние обаче имаме съмишленици, за 
които думите „свобода, равноправие 
и справедливост“ означават нещо. 
Те се множат и разпространяват тази 
красива ерес - „забранените“ новини 
и вестник „Красиво Ветрино“. Търсим 
още съмишленици, с които да счупим 
матрицата на информационното за-
тъмнение. 

Свържете се с нас на:
krasivovetrino@gmail.com 
или на тел 0889222885.
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СЪЗДАДОХМЕ ТЕЛЕГРАМ КАНАЛ,СЪЗДАДОХМЕ ТЕЛЕГРАМ КАНАЛ,  С КОЙТО ИНФОРМИРАМЕ ЖИТЕЛИТЕ НА ОБЩИНА ВЕТРИНО ЗА 
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СЛЕДИ, КАТО СКАНИРА QR КОДА.

През 2023 година учени-
ци от различни възрасти 
имат възможност да се 
включат в два вида спе-
циално разработени дет-
ски и ученически лагери 
с високо образователен и 
възпитателен ефект в Ис-
торически парк. Ежеднев-
ните дейности протичат 
под надзора и ръковод-
ството на квалифицирани 
спортни педагози, треньо-
ри и инструктори по видо-
ве спорт (езда, стрелба с 
лък, фехтовка и др.)

За въпроси и 
резервации

+359896612175  
tsanko.kolev@ipark.bg

Броени дни до Международния средновековен фестивал „Ново начало“!Броени дни до Международния средновековен фестивал „Ново начало“!

Настаняване в юртено селище Настаняване в юртено селище 
„НАЕДНО“„НАЕДНО“

Ако човек загуби посоката, той спира да се бори. За да виждаш пътя, е 
нужно да виждаш светлина. Присъедини се към събора „Ново начало“ на 
24 и 25 юни във Фестивалната зона до Исторически парк и се увери, че 
път има. 
Фестивалната зона ще бъде отворена в събота, 24 юни, от 10 ч. до по-
лунощ и в неделя, 25 юни, от 10 до 17,30 ч. Входът за деца над 4 години 
е 6 лв., възрастните заплащат 12 лв. Посетителите, закупили входен би-
лет за Исторически парк, имат безплатен достъп до Фестивалната зона 
в рамките и на двата дни. За притежателите на сезонен билет входът за 
фестивала също е безплатен. Клубните карти на Исторически парк дават 
също отстъпка от входната такса за парка.

Допълнителна информация за всичко може да намерите на 
www.ipark.bg или на тел. 0884 618 648/ 0896 840 615.

„Ново начало“ е събитието на действащите хора! 
Стига думи, дела трябват!

Насладете се на двата фестивални дни и не пропускайте богатата празнична 
програма! Една от възможностите за отсядане и за потапяне в атмосферата на 

фестивала е нощувка в юртеното селище „Наедно“ в село Неофит Рилски.
Усетете духа на „Ново начало“ в компанията на любими хора и преживейте 

заедно с тях един вълнуващ празник.
За повече информация се обадете на тел. 0896 612 175.


